



ПЛОДОТВОРНЫЕ ВСТРЕЧИ

Люблина, 16 марта. (Передают специальный корреспондент УзА Анвар БАБАЕВ). Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Словения начался с церемонии официальной встречи высокого гостя во дворце «Брдо». Здесь были подняты флаги двух государств, прозвучали государственные гимны.

В ходе беседы с глазу на глаз президентов Узбекистана и Словении Ислама Каримова и Янеза Дрновшека были обсуждены нынешнее состояние и перспективы взаимоотношений, дальнейшее развитие сотрудничества и интересовавшие стороны вопросы, касающиеся международных проблем.

По завершении переговоров между правительствами Узбекистана и Словении были подписаны Соглашения о междунаrodnых автомобильных перевозках пассажиров и грузов, о сотрудничестве в торговле, промышленности и туризме, Меморандум о сотрудничестве между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и Новолублянским банком Словении.

Во второй половине дня во дворце «Брдо» Ислам Каримов принял председателя Национального совета Словении Янеза Сушника. В ходе беседы особое внимание было уделено вопросу дальнейшего укрепления правовых основ двусторонних отношений.

В Торгово-промышленной палате Словении состоялся бизнес-семинар деловых кругов обеих стран. На нем обсуждались вопросы развития сотрудничества между предпринимателями Узбекистана и Словении. Меморандум о сотрудничестве был подписан.

Официальный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Словению продолжается.

Навстречу Наврузу!

ДЫХАНИЕ ПРАЗДНИКА В СУРХАНЕ

ТЕРМЭЗ. (Корр. УзА Ч. Тухтаев). Сурхандарьинцы с нетерпением ждут прихода Навруза - любимого праздника нашего народа. К праздничным торжествам и всенародным гуляньям подготовлены комплекс «Аломши» и амфитеатр.

На всенародном хашаре, который пройдет в соответствии с распоряжением Кабинета Министров в преддверии Навруза, по области ожидается участие более 720 тысяч человек.

В этот день на 840 гектарах площадей пройдут работы по благоустройству и озеленению. Будут вычищены арки и заурья общей длиной почти в четыреста километров, высажены три-

ста тысяч декоративных, 180 тысяч фруктовых деревьев, более 250 тысяч кустов цветочной рассады. Внимание будет уделено благоустройству мест поклонения и территорий кладбищ.

Согласно нашим древним традициям в этот день намечено посещение малообеспеченных семей, больных и инвалидов.

ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

Реконструкция автомагистрали Аэропорт - Ургенч протяженностью в два километра стала самым важным объектом в строительстве Хорезма в канун весеннего праздника Навруз.

Обновленная до неузнаваемости трасса торжественно будет сдана в эксплуатацию в ближайшие дни. Теперь по середине трассы, ведущей в город, протянулась зеленая полоса, здесь же установлены специальные брызговики, высаживаются до сих пор не встречающиеся в оазисе деревья, такие, как береза, кипарис, сосна, туя компактная, можжевельник. Их доставили работники городского зеленого хозяйства.

Под стать разнообразным деревьям между ними установлены светильники на высокие гранитные подставки. Планируется смонтировать 60 комбинированных осветителей. Целых полгода продолжалась реконструкция дороги, в которой были задействованы подразделения всех восьми строительных трестов и управлений области. Ныне трасса имеет двустороннее движение, ширина ее увеличилась почти в два раза и превысила 26 метров. Большой объем работ выполняет областное управление «Автодор» под руководством начальника Валерия Палванова.

Коллектив наладил двухсменную работу бульдозеристов и экскаваторщиков, водителей и скреперистов. По обеим сторонам обновленной дороги аккуратно проложены тротуары и розарии. Вдоль автомагистрали одновременно создается своеобразная зона отдыха горожан.

Совместить приятное с полезным - именно такую цель мы преследовали, создавая проект реконструкции дороги, - отметил главный архитектор области Алишер Кадыров. Примечательно и то, что из государственной казны на объект почти ничего не затрачено. Практически все работы выполняются на средства спонсоров. Не раз здесь горожане устраивали субботники, благотворительные и безвозмездные работы для строителей-дорожников.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. «Правды Востока». Ургенч.

С НОВОСЕЛЬЕМ, ЦЕМЕНТНИКИ!

Акционерное общество «Кизилкуммент» города Навои накануне праздника Навруз на собственные средства завершило строительство и сдало в эксплуатацию два семитажных жилых дома.

Их построили рабочие «Треста-2000» и строительно-ремонтного управления акционерного общества «Кизилкуммент».

В этих новых удобных и благоустроенных домах отменяет Навруз семьи 58 работников предприятия, в основном многодетные.

Яркул Умар. Корр. УзА.

- Сегодня, - говорит главный специалист управления зерноводства Министерства сельского и водного хозяйства Саидхамд Тулепов, - деятельность большинства фермерских хозяйств ограничивается либо земледелием, либо животноводством. Но уже в обозримом будущем, уверен, ситуация изменится. Ведь согласно имеющейся правовой базе фермеры ничем не ограничены в своей деятельности и могут создавать при своих хозяйствах мини-цеха по переработке сельхозпродукции, предприятия торговли и бытового обслуживания.

Наш собеседник абсолютно прав. Селу нужны не только земледельцы, но и продавцы, парикмахеры, радиотехники, инженеры, юристы и люди других профессий. Но что мешает ускорению решения важной проблемы с трудоустройством и занятостью населения? Почему на данном этапе реформ в ряде регионов республики, например, служба быта, в которой могли бы найти применение люди разных специальностей, развивается крайне неудовлетворительно? Во многих отдаленных кишлаках и населенных пунктах практически отсутствуют банно-прачечные комбинаты, ателье по пошиву одежды, ремонту сложной бытовой и автомобильной техники. И здесь видится несколько причин, сдерживающих поступательное движение в данном направлении.

(Окончание на 2-й стр.)

ФАРЗИЦИЙ «ЖЕЛТЫЕ ДОЖДИ» ШЕПТАЛИСЬ С НЕЖНОЙ «ЯПОНКОЙ»

Как сладостно напоен воздух весенними ароматами цветущих деревьев! Проойдите по улицам и скверам Ташкента - и взгляд порадуется «желтым дождям» фарзаций, веселая гамма маргариток и нежно-розовая японская айва. Не случайно столица прихорашивается, как невеста, одеваясь в свой самый изысканный наряд. Ведь весна - пора обновления, молодости, время расцвета природы и чувств...

О том, каким будет Ташкент накануне и в дни Навруза, рассказывает главный агроном Ташкента Л.Р. ИСЛАМОВА.



- Лазока Рахматуллаева, раскрасив читателям, что происходит в парках и на площадях столицы этой весной?

- Каждая весна - это обновление природы и новые посадки. С первыми песнями жаворонков и с первым ласковым солнышком у всех горожан пробуждается тяга к земле. Даже городские жители - те, кто никогда не работал в поле с кетменем, пытаются навести порядок во дворах и палисадниках - спилить сухие ветки, посадить цветы.

Особое много работы в эту пору у столичной службы благоустройства. На субботниках мы в первую очередь чистим ирригационную сеть, чтобы к моменту вегетации вода дошла до каждого цветка, кустика и деревца. Накануне праздника мы заканчиваем обрезку и формовку крон деревьев.

Особое внимание - цветущим растениям. Гости и жители нашего города радуются первым весенним цветам - виолам и маргариткам. Скоро в Ташкенте расцветут тюльпаны и нарциссы. Но самый первый весенний цвет - декоративный кустарник фарзация. Цветет она «желтым дождем», живописно красуясь на ярких зеленых газонах. А вместе с ней цветет розовым цветом нежная «японка» - декоративная японская айва.

Сегодня в разных уголках столицы Узбекистана можно полюбоваться оригинальным парковым дизайном наших архитекторов. А вообще-то на профессиональном уровне озеленение Ташкента началось сорок лет назад по принятому в 60-70-е годы генеральному плану города. Если раньше деревья и кустарники высаживали произвольно, специалисты не особенно владелись в тонкости ландшафтной архитектуры, в ассортименте растений, то начиная с 60-х годов раздел «озеленение» вошел в генеральный план развития города.

- Чья это была идея? - Группа молодых ботаников и дизайнеров во главе с главным агрономом Ташкента Верой Ивановой Наркунта предложила новую систему

формирования городских площадей и улиц. У нее я начинала работать и учиться тонкостям оформления городских пейзажей. Счастье в том, что я попала в хорошие, добрые руки людей, которые не просто любили природу, но и профессионально подошли к созданию ландшафтов.

Сегодня ландшафтный дизайн столицы сформирован так, что Ташкент стал городом непрерывного цветения. С ранней весны и до поздней осени многоцветной палитрой радуют глаз и цветы, и кустарники, и деревья.

Ранней весной в парках и скверах распускаются виолы и маргаритки, тюльпаны и нарциссы, потом - величественные ирисы и канны, все лето цветут более 60 видов однолетних и многолетних цветов.

Среди кустарников первый весенний цветущий - фарзация. После нее цветет розовая японская айва, потом сирийская роза, дзизия с белыми шариками, пушистый бульдenez и нежная вигела и, наконец, распускаются розы всех оттенков и сортов.

В многоцветной палитре весенней столицы - цветы и кустарники, которые обрамлены цветущими деревьями, чем-то похожими на большие букеты. В конце апреля - начале мая будут цвести багряники, липа, потом ясень, большими белыми гроздьями зацветет хилла катальпа, а желтыми мелкими цветами будет усыпана сафора, и в конце августа зацветет нежными цветами всевозможными цветами ленкоранская акция. Зеленый наряд города украшают и создают ансамбль монументальные деревья - дуб, ясень и клен, катальпа, живописные ивы, белоснежные березы, медоносные липы...

Особое большое внимание зеленому наряду Ташкента принадлежит и городской хокимият стали уделять в годы независимости. В столице стало появляться больше зеленых газонов, цветников и начали высаживаться декоративные хвойные деревья. Каждый год мы делаем, говоря профессиональными терминами, «подбор и расстановку растений».

ишем новые сорта и новые рисунки цветников в национальном стиле.

Обратите внимание на цветники возле памятника Амиру Темуру, орнамент создан в национальном стиле - цветы яркого колорита высажены в форме восьмиконечной звезды. А около гостиницы «Шератон» цветочное оформление и колорит созданы в европейском стиле. В стиле европейских дизайнеров ландшафтной архитектуры оформлены цветники, создающие живописное сочетание природы, пешеходной дорожки, здания и лестницы.

- Одна из ваших первых работ - оформление площади перед зданием на улице Дружбы народов. Расскажите об этом подробнее.

- Дизайнерская идея была принята после долгого обсуждения в творческом коллективе, который разрабатывал этот архитектурный ансамбль. Меня как ботаника тоже включили в эту группу, я подбирала растения по рисунку, который нам предложили дизайнеры. Ранней весной на ярко-зеленом газоне расцветают тюльпаны, они обрамлены виолой и маргаритками, сверху украшают композицию хвойные деревья, желтыми огнями цветет большая фарзация, а рядом - белостебельные березы. Живописное сочетание цветов и деревьев привлекают внимание и радуют глаз.

- В Ташкенте растут декоративные растения средней полосы России - ясень, береза, дуб... Как они себя чувствуют в нашем жарком климате или это специальные сорта?

- В столице работает консультативный совет, в него входят ученые ботанического сада и работники хозяйства декоративного садоводства. Мы разработали единые рекомендации по озеленению города, где прекрасно себя чувствуют дуб, клен, ясень и береза. Это жароустойчивые породы, они поглощают много углекислого газа и канцерогенных веществ, выделяют в достаточном количестве кислород.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Аллы Ромашко.

СОРОК ПЯТАЯ ТОРГОВАЯ ПЛОЩАДКА

НУКУС (Корр. УзА А. Артыкбаев). В Эвдикалинском районе начала действовать торговая площадка Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи (УЗРТСБ), которая стала настоящим подарком к празднику Навруз для предпринимателей и фермеров, коммерческих структур.

Теперь с помощью современных компьютерных технологий они смогут принимать участие во всех биржевых торгах, покупать необходимые ресурсы, сырье и реализовывать свою продукцию. На сегодняшний

день услуги торговой площадки широко пользуются совместные предприятия района, ширкатные и фермерские хозяйства, предприятия и организации малого бизнеса и частного предпринимательства.

В первый же день работы торговой площадки фермерское хозяйство района «Ворис-УРУ» купило тонну горохового, а частное предприятие «Гулдурсинавадо» - пять тонн растительного масла.

- Начало неплохое, - говорит директор центра электронной торговли УЗРТСБ Ш. Махмудова, принявшая участие в откры-

тии торговой площадки. - Теперь клиентам не нужно ехать в Нукус, чтобы приобрести горох, фасоль, минеральные удобрения и продукты питания, выставленные на биржевые торги.

На этой торговой площадке, которая является третьей в Каракалпакстане и сорок пятой в республике, созданы все условия для продавцов и покупателей. Вскоре в Чимбайском, Ходжейлийском, Чунградском районах и городе Тахташат также откроются аналогичные торговые площадки.

АКТУАЛЬНО

КТО ОСТАЕТСЯ НЕ У ДЕЛ?

В минувшем году только благодаря развитию частного предпринимательства, появлению новых фирм и предприятий в регионах и столице Узбекистана было создано более 425 тысяч новых рабочих мест. Несколько тысяч наших сограждан при содействии Агентства по вопросам внешней миграции Министерства труда и социальной защиты населения смогли в рамках юридических правовых норм с соблюдением социальной защищенности выехать на работу в Южную Корею, Малайзию, Россию и другие страны мира. Заметно активизировали работу в этом направлении и негосударственные некоммерческие организации. К примеру, только АДЖУ «Тадбиркор аёл» (ассоциация деловых женщин Узбекистана) за годы своей деятельности оказала содействие в получении профессионального образования и обеспечении основ предпринимательства примерно 25 тысячам женщин, которые впоследствии создали в различных регионах почти 70 тысяч рабочих мест. Многие наши соотечественники обрели работу, обратившись за помощью на биржи труда, имеющиеся в каждом регионе республики.

Однако полностью проблема с трудоустройством населения, несмотря на столь высокие достигнутые показатели, еще не решена. Наиболее актуальным этот вопрос остается для жителей сельской местности.

Если в Ташкенте и других крупных городах республика временную или постоянную работу от официанта до сотрудника инофирмы сегодня может найти почти каждый, то на селе такие возможности ограничены. Больше всего в сельской местности нужны мужские руки. В основном пользуют-

ся спросом квалифицированные ремонтники, механизаторы, опытные земледельцы... А вот найти подходящую работу для женщины сложнее. В особенности если ее семейное положение требует гибкого графика работы.

Реформирование агропромышленного комплекса страны, правда, внесло в решение проблемы с занятостью населения свои положительные коррективы. Семейный подряд, широко внедряемый во многих ширкатных хозяйствах, и развитие фермерского движе-

ния позволили снять эту проблему для многих семей. Но при этом часть трудоспособного населения все еще остается в сельской местности не у дел, что, в свою очередь, способствует увеличению потоков миграции в крупные города и населенные пункты.

Условно мигрантов можно разделить на две основные категории. Первая - это люди, которых не привлекает земледелие, которые хотели бы быть предпринимателями, строителями, юристами, инженерами и так далее. Другая - лица, оставшиеся без работы вследствие разукрупнения сельхозпредприятий. Для всех 60 процентов населения, проживающего в сельской местности, в отличие от прежних колхозов и совхозов, в каждом из которых трудился от одной до нескольких тысяч человек, создаваемые фермерские хозяйства просто не в состоянии предоставить работу, связанную с земледелием.

Однако, как считают многие специалисты и аналитики, после того как процесс формирования и становления фермерских хозяйств в республике будет завершен, на селе появятся дополнительные рабочие места.

КТО ОСТАЕТСЯ НЕ У ДЕЛ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Основные из них: нехватка финансовых средств у сельских предпринимателей для создания своего дела и отсутствие залогового обеспечения для получения кредитов, часто проявляющееся непонимание со стороны местных органов власти и самоуправления, недостаточный уровень правовых знаний среди населения. Последнему способствуют ограниченные тиражи и дороговизна литературы на данную тематику, в особенности на государственном языке. Если в Ташкенте худо-бедно можно приобрести сборник тех или иных законодательных документов и нормативных актов, касающихся развития малого бизнеса и частного предпринимательства, или ознакомиться с ними в библиотеке, интернет-кафе, то во многих селах такой возможности, к сожалению, просто нет.

В такой ситуации координирующим органом, хотя бы на первых порах, должны стать местные органы власти, общественные объединения, организации, в том числе и махаллинские комитеты. Практика показала, что если в таких организациях четко налажена связь с общественностью в решении различных проблем, если людям оказывается хотя бы моральная и правовая поддержка, возникшие трудности преодолеваются гораздо быстрее, нежели там, где превалирует иждивенческий настрой.

Возьмем в качестве примера два поселка Ташкентской области - Кибрай и Красногорск. За последние годы в первом проделана большая работа по созданию и развитию предприятий общественного питания, торговли, оказанию услуг населению. Сегодня

в Кибрае имеется не один десяток парикмахерских, ремонтных мастерских, частных столовых и магазинов, ателье по пошиву мужской и женской одежды, головных уборов. А вот в Красногорске таких предприятий мизерное количество. Складывается такое впечатление, что работа по созданию новых рабочих мест посредством развития малого бизнеса и частного предпринимательства во втором населенном пункте осуществляется самотеком.

К сожалению, еще не все руководители, в компетенции которых находится решение вопросов, связанных с трудоустройством и занятостью населения, проявляют активность и учитывают такой фактор, как правонарушение на почве отсутствия работы, а следовательно, и средств к существованию. Мы не вправе забывать, что, оказавшись в финансовом цейтноте, человек может не только деморализоваться как личность, но и стать опасным для общества.

Так, к примеру, произошло и с Темуром Кудратовым (имя и фамилия изменены), который за совершенные противоправные действия был приговорен к лишению свободы сроком на десять лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима. На скамью подсудимых двадцатичетырехлетнего ташкентского парня привело не только отсутствие денег, но и моральной поддержки друзей и близких. В течение полутора лет Темур так и не нашел для себя постоянной работы. Вопрос, на что жить с молодой женой и малолетней дочерью дальше, не давал покоя ни днем, ни ночью. И тогда Кудратов впервые в жизни решил престу-

пить закон. Первая кража видеоманитора у соседа и ограбление владельца автомобиля, занимающегося частным извозом, прошли безнаказанно. Но сколько веревочек ни вить... Совершая девятое по счету разбойное нападение возле ташкентского ипподрома, Темур был задержан сотрудниками правоохранительных органов, что называется, с поличным.

Молодой человек понес наказание за содеянные преступления, но в этом, по сути, есть и частичка нашей общей вины, нашего общего равнодушия и пессимизма. Ведь, как было сказано в начале публикации, в Ташкенте работу находят даже приезжие из других регионов Узбекистана. Что же мешало найти ее Кудратову? Неужели на этот счет ему ничего не могли посоветовать в махалле, где он родился и вырос, друзья, родственники, самые близкие ему люди - мать и жена?

Правительство Узбекистана наделило сегодня местные органы власти и органы самоуправления граждан большими полномочиями в плане воспитания молодого поколения, социальной защиты граждан, поддержки малообеспеченных слоев населения. От их конкретных действий зависит будущее республики, решение многих актуальных проблем и задач, в том числе и связанных с трудоустройством.

Имея работу, человек с оптимизмом смотрит в будущее, строит планы... И наша общая задача - предоставить ему возможность использовать такое конституционное право, как право на труд.

Сергей Левченко.



СТАДИОН - К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

К юбилею Карши готовят замечательный объект - идет строительство стадиона на 20 тысяч зрителей. Расположенный рядом олимпийский комплекс и спортивный колледж вместе с ним составят спортивный городок для всех, кто дружит со спортом.

Текущая стоимость стадиона - 4 миллиарда сумов, освоено 300 миллионов. Подрядные организации, ведущие строительство, - акционерные общества «Тошнефтегазкурилиш», «Жанубкурилиш», «Кашкадарьнефтегазкурилиш», «Бухоро-нефтегазкурилиш» - наладили работу в две смены. Общая площадь стадиона - 13,5 гектара. Сооружение возводится по требованиям мирового стандарта. Предусматривается на прилегающей территории строительство торговых точек, автостоянок и мест отдыха.

ЭФФЕКТИВНАЯ ПОМОЩЬ

По инициативе руководителя проектной группы Европейского содействия «Развитие занятости в Узбекистане» Давида Макклэйри и при спонсорской помощи посольства Великобритании в Узбекистане в Чиракчином районе создан и действует Информационный бизнес-центр.

Основная цель центра - снабжение информацией о новых и свободных рабочих местах временно нетрудоустроенных людей. Центр организует учебные семинары, тренинги, на которых можно научиться «секретам» управления компьютерной техникой, иностранным языкам, обрести профессию секретаря, офис-менеджера. Окончив специальные курсы, можно стать швей, модельером, научиться составлять бизнес-планы, начать предпринимательское дело.

ПОДАРКИ ДЕПУТАТОВ

Школа № 34 имени Амира Темура Каршинского района посетили депутаты областного Кенгаши, избранные от Народно-демократической партии Узбекистана.

Депутаты заинтересовались жизнью школьников, их успехами в учебе, преподнесли в подарок оборудование на 5 миллионов сумов. Отличникам, а также лучшим педагогам вручили денежные премии.

Школе № 7, носящей имя знаменитого в крае организатора и руководителя сельскохозяйственного производства Чули Бегимкулова, депутаты подарили компьютеры.

НАДЕЖНО И ЭКОНОМНО

В Карши открывают филиал ургенчского центра «Класс», который собирает и ремонтирует зерновые комбайны.

Председатель областного акционерного объединения машинно-тракторных парков Илхом Киемов сказал, что для зерноводов области это приятная новость. Филиал позволит своевременно обеспечить поставку уборочных агрегатов для быстрого и качественного протравления жатвы.

Ежегодная доставка техники из Ургенча в период уборочной охлосилась селянам дорого. Теперь можно экономить топливо, другие материальные ресурсы.

МЕДАЛЬ ХУДОЖНИКА

Кашкадарьинский лицей-интернат художественного и прикладного искусства, действующий в Шахрисабзе, - единственное в регионе учебное заведение, готовящее художников и скульпторов.

Гордимся учениками, - сказал преподаватель М.Пулатов, - их работы достойно оценены на республиканских выставках.

Подтверждение - успех Темура Лашёнова, который за картину «Природа родного края» на международной выставке творческой молодежи в Шанхае награжден серебряной медалью.

ТЕХНИКА ИЗ ГЕРМАНИИ

В Каршинской стоматологической поликлинике, ежедневно обслуживающей полторы сотни пациентов, установили рентгеновский аппарат и технику по пломбированию и безболезненному лечению зубов, привезенные из Германии.

Перемены здесь происходят благодаря руководителю - хирургу-стоматологу Хужамуроду Каримову.

Он обладает удивительной работоспособностью, заряжает энергией сотрудников.

ПОСВЯЩЕНО МАМЕ

В областной библиотеке имени С.Насафий прошла церемония награждения победителей конкурса на лучшее сочинение.

Конкурс организован по инициативе волонтеров Корпуса Мира из США и Центра общественного сотрудничества женщин-предпринимательниц Узбекистана среди учащихся школ и колледжей.

Перед старшеклассниками была поставлена задача рассказать о роли женщины в общественной жизни, женщинах в мифах и истории на узбекском, русском и английском языках. Представленные конкурсанты из школ и лицеев Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей работы оправдали ожидания организаторов. Одобрены многие сочинения, а победителем стала Шахноза Оймоноба.

КРЕДИТЫ ДЛЯ ПРЕДПРИИМЧИВЫХ

Более 140 малоимущих семей получили от Шахрисабзского районного отделения по труду и занятости населения льготные кредиты на 60 миллионов сумов.

Они стали развивать домашние животноводческие, птицеводческие хозяйства. Первые порки ширкатные фермерские хозяйства им выделили корма, хашаром построили подсобные помещения. Кредиты - это большое дело для семейного бюджета. У многих появилась возможность получать молоко и яйца не только для домашнего потребления, но и реализовать излишки на рынке. С небольшой поддержки начинается предпринимательство.

Мавжуда Раджабова,
Соб. корр. «Правды Востока».



В городе Унхает Уйчинского района Наманганской области сдано в эксплуатацию предприятие по производству ниток №20 и №30 из хлопкового волокна для текстильной промышленности. НА СНИМКЕ: начальник цеха Тохирбой Абдуллаев, прядильщик Орзулон Абдурахманов.

Фото Пулатжона Акбарова.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

СВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

«Мы должны дать своей молодежи крылья, чтобы она могла взлететь к вершинам знаний, могла уверенно овладеть любыми профессиями».

Ислам Каримов.

Профессиональные колледжи и лицеи стремительно вошли в нашу жизнь. В эти учебные заведения с большим желанием идет молодежь, так как в них имеются все условия для развития способностей, поиска, творческой работы. Юноши и девушки знают, что, наряду со знаниями, они обретут здесь и любимую профессию. В этом убеждаются и в нашем колледже, где обучаются свыше двух тысяч учащихся, и не только со всех уголков Кашкадарьи, но и из близлежащих районов Сурхандарьинской, Самаркандской, Бухарской областей. Двери открыты для всех, кто интересуется сельским хозяйством.

Многоэтажное, красивое здание с благоустроенной территорией в центре Карши, учебные кабинеты оснащены компьютерами и наглядными материалами. Шесть лингафонных кабинетов для изучения иностранных языков, четыре компьютерных кабинета

подключены к Интернету, имеются химические лаборатории. В мастерской колледжа чувствуют себя, как в производственном цеху, здесь учащиеся просят практику.

Среди ста пятидесяти педагогов - три кандидата экономических наук, пять аспирантов, 25 преподавателей высшей категории, педагоги Замира Мананзарова, Мейли Турсунов удостоены государственных наград. Лучшими учителями признаны Гулбахор Пулатова, Зафар Кобилов. Но, самое главное, все они преданы своей профессии.

Колледж готовит организаторов сельскохозяйственного производства - фермеров, бухгалтеров, механиков, экономистов, ветеринаров. Многие выпускники, в дальнейшем продолжая учебу, нынче руководят солидными хозяйствами, стали учеными.

Ежегодно учащиеся колледжа участвуют в республиканских и предметных международных олимпиадах среди профессиональных учебных средних заведений республики. В прошлом году Наргиза Косимова заняла третье место в конкурсе на лучшее знание литературы, среди победителей по информатике был Абдурахмон Чупо-

нов, по русскому языку - Гулнара Рамазонова. Сейчас учащийся второго курса Зафар Дустов готовится к участию в международной олимпиаде по техническим предметам.

Для того чтобы стать настоящим фермером, необходимо в первую очередь обладать прочными знаниями. Нужно основательно знать бухгалтерский учет, банковские операции, управлять сельскохозяйственной техникой и, конечно, быть юридически подкованным. Наша деятельность и нацелена именно на то, чтобы обучить всесторонне развитого специалиста.

Повышать уровень образования помогают международные связи. На основе межгосударственного проекта развития среднего специального профессионального образования и соответствующего договора, заключенного Узбекистаном с Японией, по льготному кредиту в колледж поступили технические средства и оборудование.

Заместитель директора по профессиональному образованию Зафар Кобилов, педагог Равшан Чоршанбиев в течение месяца в префектуру Минзакки в Японии знакомилась с процессом обучения в колледжах. Возвратившись, они организовали семинары-тренинги по эффек-

тивному использованию новой технологии, технических средств. В настоящее время учащиеся свободно управляют с зарубежным оборудованием.

Научились и тому, как украшать и благоустроить окружающую территорию колледжа. Готовим сейчас землю, чтобы разбить газоны, цветочные клумбы, наводим порядок и чистоту.

Руководство колледжа держит курс на установление деловых связей с областными организациями. Согласно договорам учащиеся проходят практику в областных управлениях ветеринарии, налоговом и юстиции, в центре стандартизации и сертификации. Есть у учащихся и свой опытный участок в 90 гектаров, где они выращивают сельхозкультуры, ухаживают за животными, набираясь опыта.

В колледже богата библиотека, кружки, спортзал. Знаменит он и своими спортсменами. Женская и мужская баскетбольные команды среди лучших в области, им предстоит в этом году участвовать в спортивной республиканской олимпиаде «Баркамак алола».

Педагогический коллектив все делает для того, чтобы учащиеся могли сказать: «наш колледж - наш дом».

Ибодулла Сайдуллаев.
 Директор Каршинского аграрно-предпринимательского колледжа.
 Кашкадарьинская область.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

УПРАВЛЯТЬ ПЛОДОРОДИЕМ ПОЧВЫ

В связи с быстрыми темпами роста населения в республике предвидится значительное повышение потребности в продовольствии и сырьевых ресурсах. А это требует существенного увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Если сегодня ее основные виды производятся в относительно достаточном количестве, то нужно думать о благополучии наших детей и внуков.

В настоящее время на основных орошаемых землях заметно снижается плодородие почв из-за уменьшения в них гумуса, доступных растений питательных веществ. Проявляются такие негативные явления, как деградация, дефляция, засоление, уплотнение, загрязнение почвы тяжелыми металлами и пестицидами, что в конечном итоге приводит к снижению плодородия и ухудшению качества земель.

Из-за неправильной обработки на 30-35 процентов орошаемых почв пахотный и подпахотные горизонты сильно уплотнены. В большей части орошаемые угодья недостаточно обеспечены гумусом и питательными элементами. Это привело к острому уменьшению плодородия. В естественных условиях истощенный гумусный слой восстанавливается не за годы, а за века. В последние годы средний балл бонитета на орошаемых землях снизился на 3 балла, а в некоторых областях - на 10.

От чего же зависит продуктивность главного богатства края - орошаемой земли? Какие факторы влияют на плодородие? И здесь мы сталкиваемся с таким понятием, как «биопродукт». Это синтетические вещества, которые состоят из живых организмов. Их-то и используют для своего развития растения и животные. От содержания биопродукта в почве зависит и жизнедеятельность человека.

С другой стороны, основой для получения биопродукта является, наряду с другими условиями, плодородие почвы. На процессы почвообразования большое влияние оказывает деятельность человека. При рациональном использовании земель почвы приобретают высокое плодородие, создавая благоприятные условия для получения большего количества биопродукта с хорошим качеством. Можно наблюдать и обратную картину. Например, негативно сказываются систематические поливы с повышенными нормами на фоне неоднократной вспашки земель, применение высоких доз одних минеральных удобрений при нехватке органики. Все это приводит к ухудшению аэрации почв из-за повышения их плотности, нарушению баланса макро- и микроэлементов в питании растений, загрязнению земель остатками агрохимикатов, наземными и

грунтовыми водами. Биопродукт в результате образуется в недостаточном количестве. Увеличить же его количество позволяет также рост поголовья сельскохозяйственных животных и связанное с этим возделывание кормовых культур.

Решить эту задачу можно, возделывая промежуточные и уплотненные посевы вместе с основными культурами во все времена года. Это дает возможность, во-первых, рационально использовать влагу атмосферных осадков осенне-зимне-весеннего периода вместе с поливными водами. Во-вторых, предотвращает эрозию и дефляцию почв и, в-третьих, увеличивает биомассу сельскохозяйственных культур. А за счет подземной кормовой массы и пожнивных остатков почва в значительном количестве обогащается органическим веществом и азотом. Повышается продуктивность животноводства, которое обеспечивает земледелие органическим удобрением. Содержание биопродукта в почве находится в прямой зависимости от ежегодного внесения ширкатными и фермерскими хозяйствами органики. Здесь прослеживается известная закономерность, которую можно сформулировать так: «как скоту нужна земля, так и земле нужен скот».

Поэтому при землеустроительном проектировании хозяйств и районов необходимо выдерживать это правило с учетом возможностей растениеводства и животноводства.

Госкомземом разработан проект по баллам бонитета различных почв республики, где отмечена степень их плодородия. Составлены крупномасштабные почвенно-оценочные карты, которые могут служить первичным материалом для планирования первоначального урожая. Такие карты у себя должен иметь каждый фермер, чтобы управлять плодородием своей земли.

А. Банров.
 Заместитель директора Института почвоведения и агрохимии по научной работе, кандидат биологических наук.
 И. Зиямухамедов,
 Старший научный сотрудник, кандидат биологических наук.

ФАРЗИЙ «ЖЕЛТЫЕ ДОЖДИ» ШЕПТАЛИСЬ С НЕЖНОЙ «ЯПОНКОЙ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Недавно дизайнеры взялись за оформление перекрестков...

До прошлого года они были пустыми. Мы разработали оригинальные цветники для каждого перекрестка. Стационарные цветники выложены из так называемого «рваного камня», у него широкие декоративные возможности, за которые камень нравится дизайнерам ландшафтной архитектуры. Оригинальные композиции созданы на улице Афросиаб, где появились альпийники из камней, многолетние цветы и кустарников, там сейчас цветет фаршица, потом мы высадим летники. Середина улицы Бабура оформлена семериками - монументальными фигурами, выложенными из камня и украшенными растениями.

Раньше весной посадочный материал раздавали жителям бесплатно, как обстоит дело теперь?

Мы живем в рыночное время, и сегодня другая практика, нужно покупать растения за собственные средства - через ТСЖ или махалло. Выращиванием и реализацией посадочного материала у нас занимается акционерное общество по улице Арнасай, 17 как за наличный расчет, так и по перечислению.

В стране начался Год здоровья. Если каждый житель Ташкента посадит хотя бы по одному дереву, он сделает для здоровья больше, чем покупая на

эти деньги лекарства. С другой стороны, в традициях узбекского народа - устраивать к праздникам большие шашары, такой всенародный шашар намечается на 19 марта. Я думаю, что в стороне не останется ни один столичный житель, уважающий традиции и любящий нашу природу. Во время шашара закончим очистку ирригационной системы, и начнется массовая посадка декоративных, плодовых и хвойных деревьев.

Хочу рассказать о тополе, который почитается в больших узбекских семьях. Это особое дерево - если в семье рождается сын, отец сразу же высаживает 22 тополя, и к 22-23-летию сына (ко времени женитбы) у него уже готов материал для постройки собственного дома.

Но ведь тополь дает много пуха, а он вызывает астмю...

Раньше у нас высаживали тополя сорта серафина, который давал очень много пуха, сейчас узбекские ученые предложили новые сорта - калифорнийский, белый и зеленый тополь, которые не дают обильного пуха.

Глядя на подрастающих сыновей, играющих среди растущих тополей, сердце любого родителя порадует и растает от счастья, обаяния весны и будущих картин веселых свадеб.

Беседовала
 Наталья Полянская,
 Корр. «Правды Востока».



Уже несколько лет в Узбекистанском районе уделяют особое внимание улучшению породы поголовья скота. Эту работу также проводят в фермерском хозяйстве «Солижон», которое располагает животноводческой фермой, насчитывающей 180 голов крупного рогатого скота, 40 из них - дойные коровы.

Чтобы повысить продуктивность скота, надо заботиться и об укреплении кормовой базы, - говорит фермер, руководитель хозяйства Юсуфжон Жаббаров. - Это хозяйство начало деятельность четыре года назад. Благодаря заботливому уходу за животными, успешно проведенной зимовке перевыполняются задания по производству мяса и молока.

НА СНИМКЕ: передовые доярки сестры Озода и Шахноза Ахмедовы.
 Фото М. Кодирова (УзА).

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

НА БУМАГЕ СОЛИДАРНЫ, А НА ДЕЛЕ - В СТОРОНЕ...

Любой договор, как известно, дело добровольное. И гражданин, и юридическое лицо вправе самостоятельно решать, с кем заключать договоры, по какому поводу и на каких условиях, что очень важно для развития предпринимательства.

Взять, к примеру, малый и средний бизнес, который уверенно набирает обороты. Причем во многом благодаря банковским кредитам, помогающим формировать как стартовый капитал, так и расширять сферу деятельности, создавать новые рабочие места.

Безусловно, финансовые институты строят свою кредитную политику в расчете на полный и своевременный возврат заемных средств. И, разумеется, выдают их не «за красивые глазки» и красочные бизнес-планы, а при обязательном залоговом обеспечении. Если у заемщика не хватает собственных ресурсов для его покрытия, он вправе прибегнуть к помощи поручителя, готового выступить гарантом перед банком. То есть проявить солидарность как в части благих планов заемщика, так и погашения долга и процентов по нему. Для этого заключают договор поручительства, согласно которому третья сторона берет на себя ответственность обеспечить исполнение обязательств заемщика перед кредитным учреждением или частично. То есть поручитель идет на этот шаг добровольно, солидарный с будущим пользователем кредита. Ставит подпись в договоре, скрепляет печатью, и процесс, как говорится, пошел. Кредит выдан, впереди, как правило, три-пять лет до его полного погашения.

За это время поручитель может забыть о своем обязательстве, которое, напомню, взял на себя исключительно на добровольной основе и которое сохраняет силу до полного погашения долга. Равно как и о том, что в случае несостоятельности кредитора в части возврата заемных средств банк вправе потребовать исполнения договора солидарно с должником и с поручителя. Поставленный перед фактом поручитель, заложивший имущество под благие намерения партнера по бизне-

су, спешит в хозяйственный суд с иском о признании договора поручительства недействительным. И, как правило, выигрывает хозяйственный спор...

А все потому, что банки не всегда договоры поручительства оформляют в строгом соответствии с законодательством. Руководящие нормы, в частности, Положение о порядке ведения кредитных документов в банках Республики Узбекистан, требуют тщательного изучения права подписи лиц, скрепляющих своим росчерком пера договоры поручительства. Но, как свидетельствует практика рассматриваемых споров, возникающих на почве договоров залогового обеспечения со стороны поручителя, как раз это основополагающее требование нарушается чаще всего. Хотя, казалось, нет ничего проще - внимательно изучить весь пакет необходимых документов, дать им юридическую оценку и уже потом принимать решение о выдаче кредита по договору поручительства. Тем более, что это в интересах самого же банка, которому при ином раскладе придется приложить немало сил для возврата заемных средств.

... ООО «Митан Шароб» обратилось с искомвым заявлением к ответчикам - банку и районному государственному нотариальному отделению о признании недействительным решения общего собрания акционеров и договора залога. Иск удовлетворили, поскольку в ходе судебного разбирательства выяснилось, что решение общего собрания акционеров «Митан шароб» принято с нарушениями ст. 65, 90 Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». Так, на общем собрании, где принималось решение о залоговом обеспечении (в данном случае закладывалось имущество ООО), участвовали акционеры, число голосов которых составило 26 процентов. Остальных акцио-

неров, в том числе представителя государства, которому принадлежало 25 процентов пакета акций, в списке приглашенных на общее собрание не оказалось и, разумеется, в решении о залоге имущества они участия не принимали. Таким образом, решение общего собрания суд признал недействительным. Следовательно, и договор поручительства в данном случае не более чем филькина грамота, как известно, не имеющая юридической силы.

Этот пример можно подкрепить рядом других. Все они свидетельствуют о том, что руководители предприятий и организаций, составляя договоры поручительства, не задумываются о последствиях. Более того, нередко превышают полномочия, на что, к сожалению, не реагируют своевременно и в банках, ведущих кредитным портфелем. Хотя, повторяю, подчас достаточно грамотной юридической экспертизы договора поручительства, чтобы уловить недочеты, на которые впоследствии суд вынужден обращать внимание, вынося решение о признании залогового договора недействительным. Что, впрочем, на руку его «авторам», и новая головная боль для кредиторов.

Другой случай, когда гарантом выступил сам финансовый институт. Правда, с приставкой «мини», что и сыграло в последующем определяющую роль в хозяйственном споре.

Ранней весной фермерское хозяйство «Зомир» заключило со столичной фирмой «Узкартошканавурулари» договор о поставке 50 тонн семенного картофеля на 40 миллионов сумов. В качестве предоплаты фермеры перевели на расчетный счет фирмы 28 600 тысяч сумов.

Спустя два месяца после заключения договора мини-банк Тайлакского отделения АК «Пахтабанка» дал гарантийное письмо, в котором прямо указывалось, что в случае неисполнения условий договора фермерским хозяйством «Зомир» банк берет обязательство оплатить всю

сумму поставленного товара за свой счет. Речь шла об 11 миллионах 400 тысяч сумов, недополученных фирмой за семенной картофель, который был отпущен фермерскому хозяйству.

Время шло, а поставщики «второго хлеба» так и не получили своего. Ни от «Зомира», ни от его гаранта, под обязательства которого и осуществлялась отправка груза. А там и пени за просрочку стала расти изо дня в день. Фирма обратилась в хозяйственный суд о взыскании 11 400 тысяч основного долга по договору и пени.

Тогда выяснилось, что банк с приставкой «мини» не вправе был выступать гарантом по обязательствам фермерского хозяйства. Поскольку в соответствии со статьей 47 Гражданского кодекса Республики Узбекистан филиалы банков не являются юридическими лицами. Заметим, еще в ноябре 2002 года АК «Пахтабанк» уведомила областные отделения, чтобы они не выступали гарантами, поручителями по обязательствам третьих лиц. О чем должно было быть известно и в тайлакском мини-банке. Однако это не помешало закрыть глаза на вышеуказанный циркуляр. Можно лишь только догадаться, по каким мотивам...

В соответствии со статьей 126 Гражданского кодекса Республики Узбекистан, если полномочия лиц на момент сделки ограничены учредительными документами, и если органы при совершении сделок вышли за их пределы, суд может считать данную сделку недействительной. На этом основании и было вынесено судебное решение, частично удовлетворившее исквые требования «Узкартошканавурулари». В качестве дополнительного ответа привлечено фермерское хозяйство «Зомир», с которого взыскана сумма долга в пользу иста и свыше миллиона сумов пени. Однако фирму такой исход дела не устроил. Последовала кассационная жалоба в Высший хозяйственный суд республики. Постановлением кассационной инстанции Высшего хозяйственного суда она была отклонена, решение первой инстанции оставлено в силе.

...Подобных хозяйственных споров могло не быть, если при оформлении договоров строго следовать законодательным нормам.

Улугмурод Эрнарзоров,
Председатель хозяйственного суда Самаркандской области.

«ГЕПТРОНГ» ПРОТИВ ГЕПАТИТА

В Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Современные медицинские технологии. «Гептронг» - новый подход в лечении гепатитов. Ее организатором выступил республиканский НИИ эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний. В работе конференции приняли активное участие и российские ученые из Санкт-Петербурга, участвовавшие в клинических испытаниях нового препарата.

Существуют различные виды гепатитов - вирусные, токсические, алкогольные... Из-за возрастающих в настоящее время проблем с экологией, несоблюдения населением здорового образа жизни, они находят для активного роста прекрасную среду на поле человеческого здоровья. Вот почему практическая медицина сегодня остро нуждается в эффективных и доступных препаратах для борьбы с гепатитом.

После многолетних испытаний и поисков новый препарат был недавно создан. «Гептронг» разработан в Ташкенте, в НИИ эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний (НИИЭМИЗ) международным авторским коллективом под руководством доктора медицинских наук, профессора М.Ахмедовой. Он предназначен для профилактики и лечения поражений печени (гепатитов, циррозов) различной этиологии. На базе республиканского НИИ эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний было проведено длительное экспериментальное и доклиническое изучение фармакологической активности, токсичности и безвредности ле-

карственной формы нового препарата. Клинические испытания «Гептронга» затем проводили и три кафедры столичных медицинских вузов: инфекционных и тропических болезней Ташкентского государственного второго медицинского института и инфекционных болезней Ташкентского государственного института усовершенствования врачей.

Новый лечебный препарат получают не синтетическим способом, а из высококачественного растительного сырья. В данном случае - меда, что делает его доступным и недорогим. А мед, по словам Авиценны, - панacea от ста недугов.

Участники конференции с большим вниманием выслушали выступление доктора медицинских наук, профессора, заведующего лабораторией хронического инфекционного процесса из Ташкента Н. Гулямова, а также российских ученых, принимавших участие в создании «Гептронга», - доктора медицинских наук, члена-корреспондента РАМН, директора НИИ гриппа РАМН О.Киселе-

ва, докторов медицинских наук из Санкт-Петербургской военно-медицинской академии В.Гриневича, С.Мехтиева, К.Жаланова и доктора медицинских наук, заведующую лабораторией иммунологии Санкт-Петербургского медицинского университета им. Павлова Т.Сесер.

А вот мнение директора института, доктора медицинских наук, профессора М.Ахмедовой, возглавлявшей медиков - создателей «Гептронга».

«К разработке «Гептронга» в институте приступили семь лет назад. Успешно завершили два этапа клинических исследований, показавших перспективность нового лекарства. Стоим на пороге промышленного производства. Но ему еще будет предшествовать третий и последний этап клинических исследований - не менее чем на 1000 больных. Их институт будет наблюдать также в тесном сотрудничестве с медиками из Санкт-Петербурга».

На первых этапах создания препарата институт в финансовом отношении поддерживали предприниматели американской фирмы «Infred inc» и российской «Метокор».

Я думаю, «Гептронг» - неплохой подарок узбекских и российских медиков практикующим врачам в год, объявленный в нашей стране Годом здоровья. Скоро препарат появится на прилавках аптек.

Галина Петренко.

В ЕДИНОМ ИНФОРМАЦИОННОМ ПРОСТРАНСТВЕ

Компани «Дельта Макс Капитал» (Узбекистан) и «Сбондс.ру» (Россия) подписали договор на информационное обеспечение рынка корпоративных облигаций Узбекистана.

Интернет-портал российского партнера наиболее полно освещает события на рынках долговых ценных бумаг, отслеживает новости и конъюнктуру, поддерживает базу данных по всем выпускам корпоративных облигаций не только Российской Федерации, но и Украины, Узбекистана, других стран СНГ. Сайт ежедневно посещают свыше двух тысяч профессионалов. География - 60 стран. Постоянно обновляются ленты новостей, котировки, база данных по эмитентам и эмиссиям, комментариев. Являясь посредником между всеми участниками рынка как внутри страны, так и в целом между ними, «Сбондс.ру» также регулярно организует международные конференции и встречи, на которых участники обмениваются опытом своей работы.

Мы надеемся, что теперь будет создана такая система обмена бизнес-информацией, которая поможет быстро и эффективно принимать инвестиционные решения, - заявил генеральный директор компании «Дельта Макс Капитал» Руслан Измайлов. - Уверен, что нынешний информационный ресурс станет для всех эмитентов основой в последовательном формировании своей инвестиционной привлекательности.

Тимур Низаев.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ШАРК»

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ -15.

На основании договора с Кибрайским СГБ № SB-009/291 от 15 марта 2005 года получен целевой кредит в сумме 70000 тыс. сумов для пополнения оборотных средств сроком до 15 марта 2006 года. Дата изменения - 16 марта 2005 года.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ
КОНН. 445.
с 9.00 до 18.00,
кроме субботы и воскресенья

O'ZSANOATQURILISHBANK

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ «УЗПРОМСТРОЙБАНКА»!

Совет «Узпромстройбанка» сердечно поздравляет Вас с наступающим праздником весны

Наеруз

и сообщает о проведении отчетного общего собрания акционеров банка по итогам 2004 года 22 апреля 2005 года в 11.00 в здании ГАК «Узбекэнерго», расположенном по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 6.

ПОВЕСТКА:

- Утверждение годового отчета правления банка об итогах работы «Узпромстройбанка» в 2004 году и об основных направлениях деятельности банка в 2005 году;
- Отчет ревизионной комиссии банка;
- Утверждение годовой отчетности, бухгалтерского баланса банка по состоянию на 31 декабря 2004 года, отчета о прибылях и убытках, расходов банка в 2004 году, распределение прибыли банка за 2004 год;
- Увеличение уставного фонда банка. Определение предельного размера объявленных акций;
- Внесение изменений и дополнений в устав банка;
- Утверждение внешнего аудитора банка на 2005 год и определение предельного размера стоимости его услуг;
- Выборы членов Совета банка;
- Вопрос о продлении трудового контракта, заключенного с председателем правления и членами правления банка на 1 (один) год;
- Вознаграждение членов совета и председателя ревизионной комиссии банка исходя из итогов работы в 2004 году;
- О зачислении в доход (передаче в распоряжение) банка дивидендов, не востребованных владельцем или его законным правопреемником, либо наследником в установленные для истечения исковой давности сроки;
- Выборы членов счетной комиссии банка;
- Внесение изменений в состав ревизионной комиссии банка.

Право на участие в общем собрании имеют акционеры, чьи имущественные права отражены в реестре акционеров «Узпромстройбанка», закрытом по состоянию на 23 марта 2005 года.

Совет банка просит акционеров и представителей акционеров иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и нотариально заверенную доверенность.

Регистрация участников собрания начнется в 10.00.

Соответствующую информацию (материалы) можно получить в головном банке и филиалах банка.

Телефоны для получения дополнительной информации:
120-36-30, 120-45-07.

Совет банка.

ОАО «O'ZPAXTAMASH»

извещает акционеров о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «O'ZPAXTAMASH» (бывшее ОАО «ТМК») 15 апреля 2005 года в 15.00 в здании ОАО «Paxtagin KB» (бывшее АО «СКБ») на 4-м этаже (зал заседаний) по адресу: г. Ташкент, ул. Э.Мараимова, 5.

ПОВЕСТКА:

- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков общества за 2004 год:
 - отчет директора;
 - заключение ревизионной комиссии;
 - заключение аудитора;
 - информация о проделанной работе (отчет) наблюдательного совета
- Утверждение распределения прибыли за 2004 год
- Об увеличении уставного фонда
- Об утверждении изменений в уставе и внутреннем положении общества, регулирующих деятельность органов управления и контроль общества
- Утверждение бизнес-плана общества на 2005 год
- Утверждение аудитора общества и определение предельного размера оплаты его услуг
- О выборах членов наблюдательного совета
- О выборах членов ревизионной комиссии
- Об утверждении кандидатуры директора ОАО «O'ZPAXTAMASH» на 2005 год.

Регистрация участников - 15 апреля 2005 года с 14.00 до 15.00. При себе иметь паспорт или документ, удостоверяющий личность акционера.

Наблюдательный совет.

ТВОРЧЕСТВО

ИДЕМ В КИНО!

Вальсом «Узбекистон» в прекрасном исполнении народного ансамбля «Топтушкис» встретит зрителей кинотеатр «Шарк юдузи».

В его залах крутили еще немое кино с незабвенным Чарли Чаплином, дарившим смех и улыбки самаркандцам под импровизацией местных таперов.

Походив в кино, к большому экрану резко пошел на спад после того, как настал «час пик» для видеофильмов с богатым жанровым разнообразием.

Поддержка киноискусства на правительственном уровне обернулась вторым рождением для «Шарк юдузи».

У «Шарика», как по сей день ласково называют кинотеатр горожане, назначили встречи альбомные.

Наталя Шакирова. Соб.кorr.«Правды Востока». Самаркандская область.

«ГОНЧАРУ» - ЗОЛОТОЙ ПРИЗ

На недавно прошедшем в Тегеране (Иран) международном кинофестивале анимационных фильмов лента под названием «Кулол» («Гончар»), созданная на киностудии «Узбекфильм» Национального агентства «Узбеккино», удостоена золотого приза.

Сам фильм был снят с использованием компьютерной графики. В нем очень трогательно и своеобразно рассказывается о сложном жизненном пути простого гончара.

Назокат Усманова. Корр.УзА.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПОДАРОК ОТ ЛОЛЫ РАСУЛОВОЙ

Партиту фортепиано в сопровождении Национального симфонического оркестра Узбекистана исполнила Лола Расулова.

Солиста, начав обучение в Ташкентской специализированной музыкальной школе имени Успенского, завершила среднее музыкальное образование в именной московской школе имени Гнесиных.

Лола - лауреат Национальной премии «Нихол», дипломант международных конкурсов во Франции и Италии.

Сергей Савчук-Курбанов.

МЕСТНЫХ ТАЛАНТОВ РОДНИК

Смотр-конкурс «Фольклор» прошел в Денану под эгидой районного комитета женщин, отдела народного образования, по делам культуры и спорта молодежного движения «Камолот».

Главным критерием было выступление каждого самодельного коллектива. Журю участвовало и то, какие участие принимают непрофессиональные артисты.

Н.Мазитов. Сурхандарьинская область.

ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ

СЮРПРИЗЫ АКСАХАН-КАЛЫ

Открытие выдающегося археолога, директора Института истории, археологии и этнографии Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана, доктора исторических наук Вадима Николаевича Ягодина известны широкой общественности.

В 1995 году был заключен договор между Каракалпакским отделением АН Узбекистана и Сиднейским университетом (Австралия) о научном сотрудничестве.

Международная кооперация принесла свои плоды. В результате в Каракалпакстане удалось создать такую исследовательскую школу.

При проведении работ в горющих, известном в науке под названием Аксахан-кала, в среде местного населения - как Казахлы-Яткан были обнаружены находки, позволяющие

сделать вывод о том, что это - древняя столица Хорезма, которая возникла после освобождения региона от власти Ахеменидов на рубеже V-IV вв. до н.э.

Находки на Казахлы-Яткан превосходят все, что мы знаем о древнем Хорезме, - рассказывает Вадим Николаевич. - По всем признакам, которые нам удалось выявить, это памятник - не рядовой, вопервых, по его площади.

В Ташкырманском оазисе в Беруниевском районе Каракалпакстана. Наверное, нелишне будет разяснить, что вся территория античного Хорезма состоит из районов, называемых оазисами, т.е. территорий, которые обслуживает одна ирригационная система.

Еще в 1999 году по нашему предложению Совет Министров Республики Каракалпакстан принял постановление об организации на территории Беруниевского района археологическо-ландшафтного заповедника.

Более того, часть территории, выделенной под заповедник, отдала фермеру. Он, естественно, проводил поливные работы. В результате поднялся уровень грунтовых вод, что сделало недоступными глубоко залегающие культурные слои.

Между тем, памятники истории - это огромный культурный и научный потенциал. В Каракалпакстане, по словам Ягодина, десятки, а то и сотни объектов, значение которых оценено международной научной общественностью и способных привлечь внимание туристов.

Галина Тюгай.

СТАДИОН

И ЛЕТОМ НИ ДНЯ БЕЗ СПОРТА

Республиканский фонд развития детского спорта, председатель которого является Президент страны, выступил с инициативой об организации спортивных праздников для всех школьников Узбекистана в дни летних каникул.

Известно, что в республике свыше шести с половиной миллионов школьников. Из них лишь три процента, выражаясь языком чиновников, «охвачены» организованным летним досугом в оздоровительных детских лагерях.

Остальные предоставлены самим себе, а значит, могут попасть не просто под вредное влияние улицы, но и в руки ловцов кнух душ религиозных экстремистов, преступников, наших идеологических противников.

Направление выбрано, безусловно, верное. В городах уже как-то ведется физкультурно-массовая работа среди детей, хотя и не в том объеме, каком хотелось бы.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

СЛОВ НА ВЕТЕР НЕ БРОСАЮТ

Когда в декабре прошлого года руководители реанимированной Ассоциации футзала поделились с журналистами своими планами, то, очевидно по воле судьбы, возникли сомнения, что задумки будут реализованы - очень уж насыщенный намечался календарь.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 17-18 МАРТА По территории республики - переменная облачность, 17 марта в отдельных районах Узбекистана, 18 марта по всей территории республики дождь.

вешанин говорились и о том, как привлечь в дни летних каникул большой отряд учителей физкультуры, тренеров лесо-юношеских спортивных школ, которые обычно находятся в отпусках.

Принято решение холатайствовать перед министерством народного образования о предоставлении отпусков учителям по «скользящему» графику, изыскать возможности для их стимулирования.

Обсуждалась и формы проведения самих состязаний, которые необходимо сделать праздничными, запоминающимися, с призами и наградами для отличившихся.

«Регистан» из Самарканда и зафраншизированный «Строитель-ЗУС». Им пока не смогли составить конкуренцию «Нефтич» (Караулбастан) и «Урганч» (Хорезмский колледж олимпийского резерва).

Решающие поединки за выход в высшую лигу состоятся 4-8 апреля опять же в зале МХСК.

опасно. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 10 тепла, днем 17 марта - 16-21 тепла, 18 марта - 11-16 тепла.



ТУРНИР ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКОВ

В шестнадцатый раз на сельских стадионах столичной области организовывается детский футбольный турнир, посвященный памяти известных игроков «Паштакора» - Владимира Федорова, Михаила Ана и Алимджона Аширова.

По традиции матчи проходят в дни весенних каникул, - сообщил неизменный организатор турниров на протяжении всех этих лет Шамиль Яфаров, ответственный секретарь Ташкентской областной федерации футбола.

Примечательно то, что к проведению активно подключились только созданный отдел развития детско-юношеского футбола Республики федерации, спонсорскую поддержку оказывают фирмы «Футбол маркетинг», «Гласко Смит Клейн».

Игры состоятся на стадионах Уртачирчского и Кунчирикского районов. Финал пройдет на арене поселка Геофизик. Награды лучшим командам вручат родные и близкие семьи Федорова, Ана и Аширова, а также ветераны спорта столичной области.

Заметим, что именно на турнирах земляков делали свои первые шаги в большой футбол такие мастера, как Фарход Магомедов, Бахтиер Камбаралиев, Максим Шахши, Ильяс Зейтуллаев, Александр Гейрих, Сервер Джепаров, Авзал Азизов.



Белье начинают и выигрывают 1. h7+Kp7 2. N8f+Kp:h8 3. Kp7:lf4. C:f6+lf6 5. Kp:l6 Kp8 6. D7 и выигрывает.

ОТОВСЮДО ОБО ВСЕМ ЧЕРЕЗ ВЕКА И СТРАНЫ В Нюрнберге в 1989 году с Жлем ваших решений.

большим успехом прошла выставка под названием «Прекрасные шахматы», организованная немецким национальным музеем.

Немский гроссмейстер Рихард Тейхман (1868-1925) так гордился своих увлечениях: «Люблю понаблюдать за состязаниями борцов на ковре, люблю музыку, философию, холостяцкий образ жизни, и еще люблю иногда сыграть в шахматы белыми фигурами».

К этому следует добавить, что Тейхман был выдающимся полководцем, знавшим множество новых и древних языков, автором специальных исследований по средневековому диалектам французского, английского языков эпохи Шекспира.

Испанский поэт Луис де Гонгора (1561-1627) вспоминает в автобиографии о том, как в студенческие годы вел богословские диспуты с местным священником. «Каждый раз, когда мы не могли прийти к единому мнению, - пишет Гонгора, - я предлагаю ему сыграть партию в шахматы, которая должна была стать своеобразным жребием, определяющим, кто из нас прав, и обычно решал спор в мою пользу».

В ЧАСЫ ДОСУГА Предлагаем вашему вниманию задачу, составленную Александром Алексиним.

Задача. Мать в три хода.

А также этюд, который составил чемпион мира Эммануил Ласкер.

Этюд. Белые начинают и выигрывают.

Этюд. Белые начинают и выигрывают.

Ждем ваших решений.

Индекс 178. Главный редактор Б.М. Хасанов. Наш адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Махмудхана, 85. Редакция рукописей не возвращает. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: 133-70-98, 136-57-12. Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Газета набрана и сверстана в ООО «INFO-REKLAMA».